Probabilidades (12.° ano)
Demonstracoes

Exercicios de Provas Nacionais e Testes Intermédios

1. Seja Q, conjunto finito, o espaco amostral associado a uma certa experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos independentes (A C Qe B C ), com P(A) #0 .

Mostre que P(B) + P(A) x (1 — P(B|A)) = P(A) + P(B) x P (4) .

Exame — 2022, Ep. especial

2. Seja €, conjunto finito, o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C Qe B C Q), com P(A) #0

Prove que P (AU B) — 1+ P(B) = P(A) x P(B|A)

Exame — 2015, 2? Fase

3. Seja ), conjunto finito, o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C Qe B C Q).

Sabe-se que:
e A e A sao acontecimentos equiprovaveis;

e A e B sao acontecimentos independentes.

Mostre que 2P(AU B) =1+ P(B)

Exame — 2014, Ep. especial

4. Seja Q o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C Qe B C Q).
Sabe-se que:

e A e B sao incompativeis;
e P(A)#£0e P(B)#0

Mostre que as probabilidades P(A), P(A|B) e P (B|A) sdo todas diferentes e escreva-as por ordem
crescente.

Teste Intermédio 12° ano — 29.11.2013
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Seja §2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria, e sejam A e B dois aconteci-
mentos (A C Qe B CQ).
Mostre que, se A e B sao dois acontecimentos independentes, entéo

P(ANB)+ P (A) x (1- P(B)) = P (4)

Exame — 2012, Ep. especial

Seja €2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria, e sejam A e B dois aconteci-
mentos (A C Qe BCQ), com P(B)#0
Mostre que P (AN B|B) + P(A|B) =1

Exame — 2012, 2% Fase

Seja ) o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos tais que A C Qe B C Q e, com P(B) #0

Mostre que P (AN B|B) = P(A|B)

Exame — 2011, Ep. especial

Seja 2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria, e sejam A e B dois aconteci-
mentos (A C Qe B CQ), com P(A) #0

1 - P(B)
>1- — 7
Mostre que P (BJA) > 1 @)

Exame — 2011, 1* Fase

Seja € o espago de resultados associado a uma experiéncia aleatéria. Sejam A e B dois acontecimentos
(A C Qe BCQ) ambos com probabilidade diferente de zero.

Prove que P(AU B) < P(A|B) x P (B) < P(A)+ P(B) < P(A|B)

Teste Intermédio 12° ano — 26.05.2011

Seja ) o espago de resultados associado a uma experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos tais que A C Q, BC Qe P(B)#0

P(AUB) — P(A)
—————~ —P(A|B) = —=
) ") =P
(P designa probabilidade; A designa o acontecimento contrério de A; P(A|B) designa a probabilidade de
A, dado B)

Mostre que

Exame — 2010, 2% Fase
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11. Seja Q2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam X e Y dois acontecimentos (X C Q e Y C Q) de probabilidade nao nula.

Prove que
P (Yﬂ?) =PX)xPY|X)+P (Y) —P(Y)

(P designa probabilidade, X e Y designam os acontecimentos contrarios de X e de Y, respetivamente, e
P(Y|X) designa uma probabilidade condicionada).

Teste Intermédio 12° ano — 19.05.2010

12. Seja 2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C 2 e B C ), com P(A) >0

Prove que: P(A) x [P(B|A) —1]+ P (AUB) = P (A)
Nota: P(B|A) designa uma probabilidade condicionada.

Teste Intermédio 12° ano — 04.12.2009

13. Seja 2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C Qe B C Q).

Mostre que P(B) + P (A) + P (AUB) =2P (A) + P(AU B).

(P designa probabilidade e A designa acontecimento contrario de A.)

Exame — 2009, Ep. especial

14. Seja Q o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos tais que A C Q, B C Q e P(B) # 0.

Mostre que 1 — P(A|B) x P(B) — P (AN B) = P (A)
(P designa probabilidade, A designa o acontecimento contrério de A e P(A|B) designa a probabilidade
de A dado B.)

Exame — 2009, 2% Fase

15. Seja 2 o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C Q e B C Q) de probabilidade nao nula.
Considere que B designa o acontecimento contrario de B e que P(A|B) e P(B|A) designam probabilidades
condicionadas.

Mostre que P(A|B) — P(B) x P(A|B) = P(A) x P(B|A)

Teste Intermédio 12° ano — 10.12.2008

16. Seja Q o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria e sejam A e B dois aconteci-
mentos possiveis (A C Qe B C Q).

Mostre que 1 — P (AU B) + P(A|B) x P(B) = P(A) + P(B)
(P designa probabilidade, A designa o acontecimento contrério de A e P(A|B) designa a probabilidade
de A dado B.)

Exame — 2008, Ep. especial
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17. Seja Q o espago de resultados associado a uma experiéncia aleatéria. Sejam A e B dois acontecimentos
possiveis (A C Qe B C Q).

Prove que: P (AU B) :P(Zl— P(B)+ P(AUB) B
(P designa a probabilidade, A designa o acontecimento contrério de A e B designa o acontecimento
contrario de B.)

Exame — 2008, 2 Fase

18. Seja ) o espago de resultados associado a uma experiéncia aleatoria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C Q e B C 2), ambos com probabilidade nao nula.
Utilizando a férmula da probabilidade condicionada e as propriedades das operagoes com conjuntos, prove
que
P ((Z N B) |B> = P(A|B)

Teste Intermédio 12° ano — 17.01.2008

19. Considere um espago de resultados finito, {2, associado a uma certa experiéncia aleatéria.
A propdsito de dois acontecimentos X e Y (X C Qe Y C Q), sabe-se que,

e PX)=ua
e P(Y)=b
e X e Y sao independentes.

Mostre que a probabilidade de que X nao ocorra nem ocorra Y ¢é igual a
l—a—b+axb

Exame — 2007, 2% Fase

20. Seja 2 o espaco de resultados associado a uma certa experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos (A C 2 e B C Q), com P(A) > 0.

Sejam A e B os acontecimentos contrarios de A e de B, respetivamente.
Seja P(B|A) a probabilidade de B, se A.

P(B) - P(AnB)
P(A)

Mostre que: =1- P(B|A)

Teste Intermédio 12° ano — 07.12.2005

21. Seja € um espago de resultados finito, associado a uma experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos possiveis, mas nao certos.

Prove que A e B sao independentes se, e s6 se, P(B|A) = P (B|A).
(P designa probabilidade, A designa o acontecimento contrério de A e P(B|A) designa a probabilidade
de B, se A).

Exame — 2004, Ep. especial
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Seja S o espaco de resultados associado a uma experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos possiveis (A C S e B C 9).

Prove que
P(ANB) =P (A) — P(B) + P(A|B) x P(B)

(P designa probabilidade, A e B designam os acontecimentos contrarios de A e de B respetivamente,
P(A|B) designa a probabilidade de A, se B).

Exame — 2002, 1 Fase — 1% chamada

Seja S o espaco de resultados associado a uma experiéncia aleatéria.
Sejam F; e Es dois acontecimentos possiveis (E; C S e Ey C 5).

Prove que P (EUE) =1- P(El) X P(EQIEl)
(P designa probabilidade, E; e Eo designam os acontecimentos contrarios de E; e de Eo e P(Fy|E;)
designa a probabilidade de Es, se Fy).

Exame — 2000, 2% Fase

Seja S o espaco de resultados associado a uma experiéncia aleatdria.
Sejam A e B dois acontecimentos ( A e B sdo portanto, subconjuntos de S).
Prove que

P(A)+P(B)+P(ANB) =1+ P(ANB)

(P designa probabilidade e A e B designam os acontecimentos contrarios de A e de B.)

Prova modelo — 2000
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